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FOKUS  Turnov - sdružení pro péči o duševně nemocné a zdravotně postižené

Žižkova  2136,  511 01  TURNOV

IČO 49 29 51 01

tel. 481 321 424
Region :    Jilemnicko
Zápis z jednání pracovní skupiny 

SENIOŘI A OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

konaného dne 15. března 2011
v rámci projektu „Prohloubení komunitního plánování sociálních služeb 
na Trutnovsku, Semilsku a Jilemnicku“


Přítomni:         viz prezenční listina

Omluveni:       p. Ing. Faistauer, pí Mgr. Vydrová, Mgr. Jandurová, Mgr. Kunátová, 
                        pí Vrbatová,  sl. Krůfová, pí Řehořková
Program:         Schválené komunitní plány                   
Místo konání: jídelna Domu s peč. službou v Jilemnici
ici
Jednání tentokrát vedla za nemocnou sl. Krůfovou sl. Mgr. Grusová. Po zahájení nejprve uvítala pí Zuzanu Albrechtovou vedoucí Centra zdravotně postižených LK, pracoviště Semily.  

1. Sl. Grusová shrnula výstupy KP ze skupin RsDM a OOSV. U cílů skupiny osob
     ohrožených soc. vyloučením se rozvinula kratší diskuse o tom, jak je zmapována situace
      v Jilemnici. K tomuto bodu stručně shrnula informace ze schůzky OOSV z minulého
     týdne pí Andrštová.  
2.  Dále se pak jednání zaměřilo na cíle skupiny SOZP:

     2a)  Cíle dlouhodobé: V tomto bodě je jediným cílem vybudování chráněného bydlení. Jde 
            o cíl dlouhodobý a v současné době neaktuální.

     2b)  Cíle střednědobé:  Pokračování v projektu Jilemnice - město bez bariér:

            P. Šnorbert uvedl, že u některých objektů jsou potíže finanční, jinde zase vázne
           spolupráce – např. s ČSAD. V současnosti se jedná o tom, že autobusový park převezme
           společnost Busline, která má v programu zavádění nízkopodlažních autobusů.
           Sl. Grusová podotýká, že by řidiči autobusů měli být poučeni, jak s takovým autobusem
           zastavovat na zastávkách. Jestliže totiž nezastaví u chodníku, vozíčkář nevyjede a senior
           o holi zase bez pomoci nenastoupí ani nevystoupí.

           Dále uvedla, že z vlastní zkušenosti ví, že nejen AN, ale policie, finanční úřad, pošta a
           také radnice nejsou stále bezbariérové. Nefungují nebo jsou vypnuty zvonky (aby prý na
           ně nezvonily děti), u finančního úřadu není kde zaparkovat, parkoviště je uzavřené.
           P. Šnorbert doporučuje, aby se sl. Grusová zeptala p. tajemníka, jak je v případě FÚ
          dodržováno kolaudační rozhodnutí. Podle něho totiž mělo být parkoviště pro veřejnost
          přístupné.

          Dále dodává, že do podzimu by měla být vypracována podrobná studie odboru rozvoje
          města o odstranění bariér ve městě. Všechny akce však neustále narážejí na nedostatek 
          finančních prostředků.

          Sl. Grusová nás ještě informuje, že projde v nejbližší době trasu pro nevidomé, aby
          zjistili, je-li v pořádku a mohla se  ještě upravit.

          Pí Andrštová konstatuje, že kromě upravení chodníků pro nevidomé už funguje výtah
          v poliklinice.
    Osobní asistence: V Jilemnici stále tato služba není zřízena, ale pí Albrechtová nabídla
    služby CZP v Semilech, kde asistenční služby běžně poskytují. Mají dokonce v Jilemnici
    jednoho klienta. 
    Pí Šimková okamžitě na nabídku reagovala, protože asistenti jsou zde potřební. Ona ví
    dokonce o paní, která by o práci asistentky měla zájem, a kdyby ji semilské centrum pro
    Jilemnici zaměstnalo, ušetřily by se dokonce náklady na cestu.

    Pí Albrechtová souhlasí – obě pracovnice se spojí.     
    Dobrovolnictví: Projekt Fokusu byl zamítnut, ale vytváří se nový projekt MěÚ.
   2c) Cíle krátkodobé:  
         - Navázání spolupráce s o. s. Život bez bariér: Pí Andrštová informuje, že
         spolupráci navázalo především centrum pro děti a pí Vydrová je průběžně informována
         o možnostech další spolupráce.
  - Spolupráce s neziskovými organizacemi (např. Oblastní charita Jilemnice, osobnostní
            poradenství Ilona Máslová, STP).

     3. V následující části byly podány informace z klubu seniorů, z STP, o.s. a z CZP v Semilech.
   3a) Klub seniorů: Vedoucí klubu pí Mgr. Pochopová nás informovala, že klub se schází 
         pravidelně jednou měsíčně v jídelně pečovatelského domu, přijít může kdokoliv podle
         zájmu. Obvykle přichází tak kolem 20 lidí, záleží na programu. Převážně jsou zvány
         osobnosti z Jilemnice nebo nejbližšího okolí, protože jim není možno návštěvu ani cestu 
         zaplatit. Pí Pochopová to řeší tak, že z příspěvku, který jí každoročně poskytuje soc.
         odbor ve výši 1500 až 2000 tis. korun ročně, koupí bonboniéry pro přednášející a za
         zbývající peníze koupí kávu, čaj, cukr případně pohoštění (na závěr roku), a to pak
         návštěvníci klubu dostávají zdarma. Občas pozve muzikanty nebo děti s programem pro 
         zpestření.
               Pí Albrechtová se ptá, jestli také pořádají akce mimo DPS.

               Pí Pochopová říká, že ne.

               P. Šnorbert však upozorňuje, že se zúčastnili dvou akcí pořádaných MěÚ a Policie ČR,
         ta byla dokonce zájezdová.

               Pí Pochopová si myslí, že když akci sama neorganizovala, neměla by ji uvádět.

               Všichni se shodli na tom, že samozřejmě do výčtu patří, navíc je velmi dobře že tento
               výstup z KP je úspěšný.

         3b) Svaz tělesně postižených: Zástupci STP se bohužel nemohli dostavit, poslali tedy svou 
         výroční zprávu, která je přiložena k zápisu.

         3c)Centrum tělesně postižených LK v Semilech: Vedoucí centra paní Albrechtová 
         informovala přítomné, že jejich činnost se soustřeďuje především na: 

               - osobní asistenci pro seniory a tělesně postižené
               - půjčování kompenzačních, rehabilitačních a didaktických pomůcek
               - odborné sociální poradenství a zprostředkovávají i právní poradenství

               - tlumočení do znakového jazyka.
              Kromě toho pořádají řadu různých akcí buď samostatně nebo společně s centrem 
        v Liberci, jako na příklad soutěž výtvarných děl O cenu Modrého slona v rámci 

              programu Tvoříme duší. Tradici už také mají tzv. Semilská setkávání. Jednou za rok se
        koná prodejní výstava výrobků chráněných dílen a organizací ZP. Na výstavě se sejde
              celá řada krásných výrobků. Odpoledne pak probíhá program připravený jednotlivými
        organizacemi. Pravidelně se této akce účastní taneční soubor ZUŠ Jilemnice, který ve
        své kategorii vloni vyhrál Modrého slona.

              Při CZP pracuje také klub neslyšících a nevidomých.

              Pořádají se posezení se seniory, teď např. bude věnováno ručním pracím s názvem 
        Posezení s barvami.

Na závěr schůzky sl. Grusová všem poděkovala za práci, protože tato schůzka byla

pravděpodobně poslední.


                                                                      Zapsala Jarmila Andrštová, foto Kateřina Grusová
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